

“天下大白”与“古艺新生”生动展现邢窑白瓷千年技艺传承与文化脉络

邢台博物馆“千年邢窑——邢瓷文化艺术展”正式对外开放

本报讯 近日,邢台博物馆三楼B2展厅“千年邢窑——邢瓷文化艺术展”正式对公众开放。展览以邢窑白瓷为主题,分为“天下大白”与“古艺新生”两大篇章,通过系统性陈列与创新互动体验,生动展现邢窑白瓷的千年技艺传承与文化脉络。

首篇“天下大白”下设“寻迹叩问邢窑”“破晓尘尽光生”“绵延百里窑烟”三个单元,结合考古成果与文献,清晰梳理邢窑作为唐代白瓷代表的历史脉络与地理格局,再现那段窑火遍地的辉煌岁月。第二篇章“古艺新生”包含“攻坚窑火重燃”“瓷韵古今同辉”,重点展示邢窑烧制技艺的现代复原与当代传承,体现传统工艺在现代的活化与创新。

展览特别设置多媒体触摸屏、非遗传承人手模墙、白瓷互动体验区等环节,市民可亲手触摸瓷器残片,参与瓷片拼接、组合,在互动中感受邢瓷跨越千年的温度与生命力。“孩子能亲手接触历史,是非常生动的教育方式。”带女儿参观的李女士表示。不少市民通过数字



“云修复”等技术,沉浸式了解瓷器从残片到成器的过程。

“邢窑白瓷历史悠久,作为邢台人感到十分自豪。”市民张灿民在参观后感慨。展览开放后,吸引了不少市民、学生团体前来参观,互动环节尤其受到年轻观众与亲子家庭的欢迎。

截至目前,邢台博物馆共有4个临时展厅、7个常设展厅对外开放。

此次“千年邢窑——邢瓷文化艺术展”B2展厅为市民提供了深入了解本地陶瓷文化的平台,也通过古今对话的形式,生动诠释了传统文化在当代的传承与创新,进一步丰富了市民的文化生活,增强了地域文化认同与自信。

(记者 乔段段 通讯员 邢向梅 文/图) 扫码看视频



内丘邢窑文化旅游区获评全国研学旅行基地

本报讯 1月4日,记者从内丘县获悉,中国旅行社协会研学旅行基地认定委员会近日发布公告,内丘县邢窑文化旅游区成功获评全国研学旅行基地。

挖掘千年文脉,复兴邢窑白瓷产业。近年来,为打破传统邢窑白瓷生产困境,内丘县积极打造国家4A级旅游景区——邢窑文化旅游区,通过建设文化旅游区和开发文创产品,积极活化邢窑白瓷文化,使其融入现代生活。该景区包括邢窑遗址博物馆、邢窑博物馆、邢瓷文化体验馆等设施,是集传承、创新、生产、研学等为一体的大型邢窑白瓷产学研基地。

走进邢窑文化旅游区,仿佛踏入千年前的邢窑盛世。邢窑博物馆

7个碗形空间,藏尽邢白瓷的前世今生,从收藏到研究,一站式解码“南青北白”的盛唐风华。走进馆内,精美邢白瓷在灯光下泛着温润光泽,诉说着往昔辉煌;馆内运用声、光、电等高科技手段,可全方位领略邢白瓷的魅力。邢窑遗址博物馆是国内首座邢窑窑炉遗址馆,2012年发掘的11座窑炉遗迹原地保护。博物馆中,遗迹直观呈现古人制瓷场景,再现邢窑从原料筛选到成品出炉的72道工序,解密千年窑火如何烧就“天下无贵贱通用之”的邢窑白瓷传奇。4000m²邢瓷文化体验馆内,可亲手制作专属瓷器,拉坯、上釉,感受指尖与泥土的触碰,体验非遗传承的乐趣。

2025年11月下旬,沙河市城

镇中学177名初一学子走进内丘县邢窑文化旅游区,开启一场沉浸式邢白瓷文化研学之旅;2025年12月初,任泽区四中师生到内丘县研学;2025年12月,内丘县朝阳小学366名三年级萌娃走进邢瓷产学研基地,沉浸式感受邢窑白瓷的魅力,在实践中读懂家乡的文化脉络……内丘县以邢窑博物馆、邢窑遗址博物馆和邢瓷文化体验馆为核心,构建“邢窑文化研学矩阵”,通过VR设备体验唐代制瓷工艺、近距离观赏藏品、亲手制作体验拉坯、模拟挖掘寻宝等模式,吸引大批中小学生参观学习,推动邢窑文化从历史深处走入现代课堂,助力学生全面发展。

(记者 侯东杰)

《吾家有喜》栏目:

给重要的人一份复古的浪漫

将结婚信息登到报纸上,如今已成为“新型浪漫”……为此,邢台日报社特别设置《吾家有喜》栏目,给重要的人一份复古浪漫。

新的官宣方式

相比起那些复杂的婚俗仪式,这种“新型浪漫”正在成为年轻人新的官宣方式。不想在朋友圈做“显眼包”,这种既能广而告之,又能珍藏纪念的新方式,受到了众多年轻人的喜爱!

满满的仪式感

以纸墨承载浪漫,以文字记录百年。纸质版的浪漫,不管过去多久,都会存有永恒的印记。也许百年后会有人翻出这张报纸,看到属于自己的结婚登报、添

丁喜报,升学、乔迁喜讯等,不管是认识,都能将这份幸福相传,这份历史见证也将永久流传。

《吾家有喜》邀请您来体验

在特别的时间,用专属于你们的版面,记录人生美好时刻。敬告亲友,亦留下珍贵的纪念!除结婚公告外,订婚、祝寿、纪念日、生子、开业、乔迁、告白等一切喜事,都可以登报!

登报热线:0319-3129961

线上热线:1278474492(微信号)

注:可选择报纸顺丰包邮

襄都区迎新汇演

为冬日夜注入浓浓文化暖流

本报讯 1月3日晚,“辞旧迎新 艺韵襄都”襄都区“走进全民”公益培训学员迎新文艺汇演火热开场。近200名“市民学员”轮番登台,将太极拳的刚柔并济、古筝的清雅悠远、河北梆子的高亢激越展现得淋漓尽致,为冬日夜注入浓浓的文化暖流。

当晚的演出现场,气氛持续升温。书画展示笔墨生香,模特时装秀步态翩然,京剧唱段韵味醇厚。葫芦丝歌曲串烧婉转流淌,太极拳表演动静皆宜、虎虎生威。尤其是一曲古筝《梅花三弄》,勾挑拨弦间,千年琴韵悄然走进观众心田。“街坊邻居也能演得这么专业!”一位观众举着手机边录边赞叹,随即把视频分享到朋友圈,收获一片点赞。

这些登台者全是襄都区“走进全民”公益文化培训的普通学员。过去一年,该区面向市民免费开设近20类艺术课程,吸引近600人参与。从零基础到敢登台,他们在专业老师指导下,成为传统文化的传承者。

活动主办方襄都区文化和旅游局的相关负责人表示,此次活动不仅集中展示了年度公益培训成果,还搭建起群众文艺展示平台,增强了社区文化凝聚力。新的一年,“走进全民”公益文化培训将持续推进,依据市民需求设置课程,让传统文化在更多人心中扎根、生长,让文化自信在声声丝竹、笔墨纸砚间悄然传递。

(记者 张婵娟 通讯员 李明芳) 扫码看视频



『问政邢台』“掌上办”

遇到“操心事、烦心事、揪心事”不知道如何解决?
您可通过“问政邢台”进行提问或下载“我看邢”“行动新闻”客户端,

在线反映诉求,您的声音,值得被听见!



http://wz.txtcm.com/